ДЕНЬГИ 🖰 14

Меняю прописку

Инструкция: как без проблем получить сельскую ипотеку



Как поправишьсяиди к врачу

Что нужно проверить после выздоровления от COVID-19

ОБРАЗОВАНИЕ • 9

По упрощенке Утверждены правила и сроки итоговой аттестации ШКОЛЬНИКОВ

в 2021 году

ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>19

Российская Газета

№ **50 (8401)** 10—16 марта 2021 www.rg.ru

Общественно-политическая газета



Гехосмотр переехал

МОШЕННИКИ...... • 29

КИНО...... 🔮 33

Корзина для ребенка. Где можно получить продовольственную помощь

Супружеский долг. Верховный суд: когда при разводе жилье достается одному из супругов

Цена за упокой. Тонкости работы похоронного бизнеса

Пока Громов не грянет. Создатели нового сериала повернули «Угрюм-реку» вспять

средняя волга



Возобновлено движение

7 марта пущены электрички «Сызрань-Кузнецк»

ЭЛЕКТРИЧКА была ликвидирована в 2014 году по экономическим причинам. Отправление новой-старой электрички из Сызрани состоялось 7 марта в 18.30. Начиная с 8 марта поезд ходит дважды в сутки. Общее время в пути - 2 часа 20 минут. Это позволит обеспечить безопасность пригородных пассажирских перевозок в южных районах региона, рассказал министр транспорта Ульяновской области Евгений Лазарев.

Коттедж для доктора

Десяток новых домов на селе передан молодым специалистам

ОБЩЕСТВО

🖍 Анна Шепелева, Самара

Их по итогам 2020 года по договору найма получили самые востребованные в глубинке специалисты. Таким образом, жильем было обеспечено 17 семей в четырех сельских районах. В этом году построят 20 коттеджей в восьми районах. На днях в Елховском районе восемь молодых специалистов, в том числе терапевт и педиатр, справили в коттеджах, построенных по госпрограмме «Комплексное развитие сельских территорий», свое первое новоселье.

Врач-терапевт Елховской центральной районной больницы Татьяна Гуселева перебралась в глубинку по программе «Земский доктор» сразу после окончания медвуза уже 2,5 года назад. Но своего жилья у врача не было, больница компенсировала ей аренду квартиры. Теперь доктор будет обживать почти что свой дом.

Почти, потому что коттеджи на двух хозяев в Елховке возвели по госпрограмме: большая часть - 80 процентов средств - пришла из области, 19 процентов добавило сельское поселение и оставшийся один - ЦРБ. По условиям пока это муниципальное жилье, но если доктор отработает пять лет, то сможет его выкупить за 10 процентов от балансовой стоимости. Если 10 лет, то и вовсе за процент. К коттеджу прилагается еще и четыре сотки земли, так что врачи смогут «пустить корни», как и все односельчане.

Педиатр Антонина Челышкова сразу после вуза тоже вернулась на свою малую родину в Елховку. До сих пор они снимали жилье с мужем. Благодаря мартовскому новоселью желание потрудиться на благо района только окрепло, говорит молодой доктор. А главный врач Елховской ЦРБ Леонид Винокуров в беседе с корреспондентом «РГ» выразил уверенность в том, что теперь уже точно хоро-



шие молодые специалисты никуда из села не уедут, тем более что и пациенты их уже успели оценить и полюбить.

Появление узких специалистов на селе благодаря госпрограмме особенно поможет пожилым пациентам и родителям с детьми

Больницы расцвели

8 Марта в Пензе женщинам, пришедшим на вакцинацию, вручали цветы и пригласительный билет на концерт земляка Сергея Пенкина. А работающих в праздник медиков в свою очередь поздравили представители «Молодой гвардии». Им преподнесли букеты и сладкие подарки.

- Мы решили скрасить будни врачей, которые продолжают работать без выходных и праздников. Хотели хотя бы в женский день сделать их более счастливыми, отблагодарить за заботу о нашем здоровье, - говорит студент из Пензы Илья Щербаков.

Но настоящий подарок пообеглава региона. В этом году в Пензенской области капитально отремонтируют 25 больниц. Еще более двухсот объектов здравоохранения будет заменено в сельской местности, речь идет о ФАПах. В региональном бюджете также предусмотрели средства на оснащение медучреждений и приобретение 144 новых автомобилей для больниц.

Будет построена новая поликлиника в Кузнецке и реконструирована поликлиника в Засечном. А недавно начала работать новая детская поликлиника в Пензенском районе, которую

очень ждали жители микрорайощал сделать и врачам, и пациентам на Город Спутник. Четырехэтажное здание рассчитано на 500 посещений, здесь также есть дневной стационар на 15 коек. Ведут прием не только педиатры, но и узкие специалисты: офтальмолог, ЛОР-врач, невролог, гинеколог, хирург, эндокринолог, аллерголог и логопед. Они работают в три смены. За новой поликлиникой закреплено около 25 тысяч детей. Общая стоимость строительных работ и приобретенного оборудования составила 366 миллионов рублей.

Наталья Саванкова, ПЕНЗА

Приблизят новоселье

хорошая новость

Председатель Госдумы Вячеслав Володин поставил перед региональной властью задачу обеспечить жильем всех детей-сирот за три года. В регионе одна из самых больших жилищных очередей сирот в Приволжском федеральном округе. Своих квартир дожидается более пяти тысяч человек. Некоторые молодые люди ждут новоселья по 13 лет.

В то же время средств на строительство и покупку жилья выделяется недостаточно. В прошлом году программу по обеспечению жильем льготников признали проваленной. Хотя были заключены договоры на покупку 804 квартир, в реальности жилье получили только 484 человека.

В этом году в областном бюджете на приобретение

Как уже рассказывала «РГ-Неделя», в Саратовской области из-за непредоставления жилья детям-сиротам возбуждены уголовные дела. Как считают в СК, из-за халатности областных чиновников в регионе не был сформирован специализированный госжилфонд. В то же время 388 квартир, предназначавшихся сиротам, незаконно были переданы застройщикам

жилья выделена также недостаточная сумма - 774 миллиона рублей. Спикер Госдумы поручил увеличить объем этих средств до 1,7 миллиарда рублей. Это позволит обеспечить жильем сразу полторы тысячи льготников. Всего на приобретение жилья для сирот требуется более пяти миллиардов рублей.

Андрей Куликов, Саратов



Дополнительные средства должны сократить сиротскую очередь.

Выведут на чистую воду

Ученые Самарского национального исследовательского университета имени академика С.П. Королева создадут веб-сервис, с помощью которого любой желающий сможет проверить подлинность цифрового фотоснимка или видеоролика.

Современные дипфейктехнологии позволяют заменить лицо человека в любом кадре или вложить ему слова, которые он никогда не произносил. Нередко это делается с целью мошенничества или шантажа.

- Уже до конца этого года мы планируем создать на базе нашего университета веб-сервис, с помощью которого можно будет проверять подлинность изображений и видеороликов. Любой человек сможет отправить на этот сайт фотографии или видео либо указать ссылку. Затем веб-сервис с помощью нейросетей определит коэф-

фициент достоверности и выявит признаки подделки, рассказал доцент кафедры геоинформатики и информационной безопасности Самарского университета Андрей Кузнецов.

По словам ученого, искусственный интеллект при анализе разбивает изображение на маленькие квадраты, а видео - на кадры, и в каждом из них анализирует локальные области на наличие искажений. Тщательнее всего проверяются контуры, где можно выявить стык, или «шов», между оригинальным изображением и подделкой. Предполагается, что веб-сервис будет полезен людям, которые постоянно работают с большими объемами видеоданных.

Ранее ученые Самарского университета разработали программу для проверки достоверности цифровых фотоснимков и оцифрованных документов.

Ольга Дмитренко, Самара